

理论学习中树立远大理想，观看阅兵中增强民族自信

——学习领导讲话精神，迎接十九大召开征文

江雨澄 高等教育研究院 2015 级研究生

7月26日至27日，党中央举办省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班，习近平总书记在开班式上发表了重要讲话。讲话站在历史和时代的高度，洞察和把握世界发展大势和当代中国现实，深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领，对于团结动员全党全国各族人民锐意进取、开拓创新具有十分重要的意义。作为一个入党积极分子，我在上海交通大学高等教育研究院党支部的带领下，也积极参与到“学习领导讲话，迎接十九大召开”活动当中，在此次学习过程中，我从理论上，充分认识中国特色社会主义道路的正确性和中国特色社会主义制度的优越性；更从实际中感受到近几年来党和国家事业发生的历史性变革，党的各项政策都以人民的利益为根本利益，解决人民群众真正关心的问题。我更加深刻意识到党和国家能够越来越强大，背后离不开一支精锐的中国军队，背后靠着一股日益强大的军事力量。

这个暑假，我去到了湖南长沙橘子洲头，在橘子洲上有一个宏伟的雕塑，是毛主席年轻时的头像，我看到了一个英姿勃勃的青年毛主席，他的眼神是那样坚定有力，望向远方，仿佛在危机之中看到了中国的新道路。我站在雕像下，仰望着，当时在想，中国共产党如果没有马克思主义中国化的第一次飞跃，没有毛泽东思想的创立，没有党在理论上的成熟，中国将会是一种什么样的局面？邓小平说：“没有毛泽东的卓越领导，中国革命有极大的可能到现在还没有胜利，我们党就还在黑暗中苦斗”。同样，共产党如果没有马克思主义中国化的第二次飞跃，没有邓小平理论的创立、没有“三个代表”重要思想和科学发展观的创立，没有党在理论上的发展，中国将会是一种什么样的局面？那就不可能有改革开放和现代化建设的蓬勃局面，就不可能有中国特色社会主义的伟大实践。习近平总书记的国家治理思想，是党的意志、国家意志和人民意志的集中体现，是马克思主义

中国化的最新成果，是中国特色社会主义理论体系的最新发展，是包括全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党，以及全面加强国防和军队建设、全面推进中国特色大国外交等重大思想在内的科学思想体系。



因此，一个马克思主义执政党，只有理论上成熟，而且理论上不断发展，才能永远立于不败之地。因此，作为一位入党积极分子，也应该不断学习党的理论，关注党的理论发展。当时的我，在橘子洲头，湘江之滨，毛主席雕像之下，默默许下对党的誓言：“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，遵守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党”。

对于一名党员来说，学习党的理论和领导讲话很重要，而认识到党领导的中国军队力量对于增强人民的安全感和信心也有着非常重要的意义。今年也是中国人民解放军建军 90 周年，7 月 30 日中国人民解放军部队在内蒙古朱日和训练基地举行了阅兵仪式。这是新中国成立以来首次沙场阅兵，没有繁复的欢迎仪式，没有冗长的领导致辞，就连阅兵的新闻通知也是提前一天在人民日报上发布，一切都是简练而有张力的，那天我聚精会神地全程观看了阅兵式，内心的震撼难以言喻。在内蒙古草原深处的练兵场上，现代化的中国军队以崭新面貌亮相，吸引了全世界的目光。地面方队受阅官兵全副武装，斗志昂扬；我国自主研发的各型战斗机混合而成利剑般的队形，呼啸而过；特种兵方队战车组成箭镞形编队，一触即发。这次盛大阅兵展示了中国军事实力，展现了中国军队的军威，这次阅兵也令我热血沸腾，大大激发了民族自豪感和民族自信心。

通过观看阅兵，我深刻意识到人民群众能够在安定的社会环境中发展经济，安居乐业，其背后有一支强大的中国人民解放军作为坚固保障，为我们营造了一个和谐稳定的社会。不由想起此次暑期最火的电影《战狼》中，非洲的人民饱受内战的残酷残杀，内心面对着极大的恐惧，享受不到一点国家带来的福祉，随时

都要面临生离死别的伤痛；身在中国的我们，在一个强大国家的支持下，可以自由选择自己的生活道路，为自己的梦想去奋斗拼搏，与家人幸福和谐地生活在一起，这就是莫大的幸福了。因此我们也要更加承担起建设中国特色社会主义的重任，全面建成小康社会，实现中华民族伟大复兴中国梦。

此次阅兵不仅向中国人民展示我们的军队已经强大起来了，同时也是向世界人民展示中国军队已有了维护世界和平的力量。前段时间，印度不断挑衅我国的领土主权，对于这样的行为我国是绝对不能允许的，我坚信国家军队已经做好了充分的准备，保护我国的领土主权。就像习主席说的那样：我坚信，我们的英雄军队有信心、有能力打败一切来犯之敌！我们的英雄军队有信心、有能力维护国家主权和安全。

在此次学习领导讲话的活动中，我更加树立了对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。我也非常珍惜老一辈共产党人为我们创造的和谐良好的社会环境，感恩中国军人用生命保卫着国家和人民。让我更加坚定信念，要为建设社会主义而奋斗终身，在实际生活中做好自己的本职工作，做一名甘于奉献的合格共产党人。